
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

  Satuan Pendidikan : SD Negeri 3 Mulyaguna 

  Kelas / Semester : IV / 1 

  Tema 3  : Peduli Terhadap Makhluk Hidup 

  Sub Tema 1  : Hewan dan Tumbuhan di Lingkungan Rumahku 

  Pembelajaran  : 3 

  Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

      1. Melalui pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi bagian-bagian tumbuh-tumbuhan  

      2. Melalui diskusi,siswa mampu mengidentifikasi fungsi bagian-bagian  

          tumbuh-tumbuhan. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran. 

      a. Kegiatan Pendahuluan  

          1.  Guru memberi salam sebagai pembuka dan mengajak semua siswa berdo’a dipandu  

               salah satu siswa.(Religius)  

          2.  Guru mengecek kehadiran dan memeriksa kesiapan siawa untuk melakukan  

               pembelajaran, 

          3.  Menginformasikan tema yang akan dipelajari yaitu peduli terhadap makhluk hidup  

          4.  Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi kegiatan mengamati,  

               menanya, mengeksplorasi, mengkomunikasikan dan menyimpulkan. 

       b. Kegiatan Inti 

           1. Siswa diingatkan kembali betapa pentingnya peran tumbuhan sebagai sumber daya 

               alam hayati. (communication) 

           2. Guru membuka kegiatan dengan memperlihatkan satu jenis tumbuhan yang lengkap 

               dengan bagian-bagiannya : akar, batang, daun, dan buah/bunga. (mengamati)    

           3. Siswa berkelompok kecil yang sudah ada untuk mengamati bagian-bagian dari  

               tumbuh-tumbuhan yang dibawa mereka, serta mendiskusikan fungsi dari setiap  

               bagian-bagian dari tumbuh-tumbuhan.      

                                          
           4. siswa berdiskusi beberapa teman dalam kelompok kecil untuk menjawab pertanyaan 

               tentang bagian tumbuhan, (mengkomunikasikan) 

           5. Guru mengajukan pertanyaan (Menanya) 

              - Apa saja bagian-bagian timbuh-tumbuhan ? 

              - Apa fungsi dari setiap setiap bagian tumbuhan ? 

              - Bagian manakah dari tumbuhan yang berfungsi untuk mempertahankan kelestarian 



                 tumbuhan tersebut ? (biji) 

           6. siswa dan guru menyimpulkan hasil diskusi. 

           7. Di akhir kegiatan untuk memahami lebih jauh tentang bagian tumbuhan dan  

               pelestariannya, siswa kemudian praktek menanam satu jenis biji di dalam  

               pot.(mempraktekan) 

           8. siswa diberi tanggung jawab untuk merawat tanamannya hingga besar dan berbuah.  

               (nasionalisme) 

       c. Kegiatan Penutup 

           1. Bersama-sama siswa membuat kesimpulan/rangkuman hasil belajar yang telah  

               dipelajari. (integritas) 

           2. Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari (untuk mengetahui hasil  

               ketercapaian materi) 

           3. melakukan penilaian hasil belajar. 

           4. mengajak semua siswa berdo’a dipimpin oleh salah satu siswa. (untuk mengakhiri  

               kegiatan pembelajaran) Religius 

           

C. Penilaian (Asesmen) 

    a. Tugas pengamatan siswa diperiksa guru menggunakan rubrik (penilaian ) 

     

 
Kriteria 

Sangat Baik 
(4) 

Baik 
(3) 

Cukup 
(2) 

Perlu 
Pendampingan 

(1) 
Identifikasi 
bagianbagian 
Identifikasi 
fungsi 

Mengidentifikasi 
semua bagian 
tumbuhan 
dengan cermat 
Menjelaskan 
semua fungsi dari 
tumbuhan 
dengan benar 

Mengidentifikasi 
sebagian besar 
bagian tumbuhan 
dengan cermat 
Menjelaskan 
sebagian besar 
fungsi dari 
tumbuhan 
dengan benar 

Mengidentifikasi 
sebagian bagian 
tumbuhan 
dengan cermat 
Menjelaskan 
sebagian fungsi 
dari tumbuhan 
dengan benar 

Mengidetifikasi 
sebagian kecil 
bagian 
tumbuhan 
dengan cermat 
Menjelaskan 
sebagian kecil 
fungsi dari 
tumbuhan 
dengan benar 

Sikap rasa ingin 
tahu 

Tampak antusias 
dan mengajukan 
banyak ide dan 
pertanyaan 
selama kegiatan. 

Tampak cukup 
antusias dan 
terkadang 
mengajukan ide 
dan pertanyaan 
selama kegiatan. 

Tampak kurang 
antusias dan tidak 
mengajukan ide 
dan pertanyaan 
selama kegiatan. 

Tidak tampak 
antusias dan 
perlu dimotivasi 
untuk 
mengajukan ide 
dan pertanyaan. 

  

    b. Soal Post Test 

          Jawab pertanyaan dibawah ini dengan benar! 

          1. Tuliskan bagian-bagian pada tumbuh-tumbuhan ? 

          2. Jelaskan fungsi akar bagi  tumbuhan ? 

          3. Jelaskan fungsi batang bagi  tumbuhan ? 

          4. Jelaskan fungsi daun bagi  tumbuhan ? 

          5. Bagian manakah dari tumbuhan yang berfungsi untuk mempertahankan kelestarian 

              tumbuhan tersebut ?  

      

       Skor Penilaian : Benar 1 nilai 20 

            Benar 2 nilai 40 



                                  Benar 3 nilai 60 

                                  Benar 4 nilai 80 

                                  Benar 5 nilai 100 

 

     c. Tugas Kelompok 

          Menanam tumbuhan bunga di dalam pot,  

 

            Mengetahui     Mulyaguna, 15 Juli 2021 

 Kepala Sekolah    Guru kelas IV 
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